
tMištoo in upmištvs:
Maribor, Koroške ulice 5.

„STRAŽA“
uhaja v ponđeljek, sredo in petek 

popoldne.

Rokopisi se ne vračajo.

Z uredništvom se more govoriti 
r*rk dan od 11.— 12. ure dopolcL

Telefon št» 113.

Naročnina lisio:
Celo l e t o .......................... 12 h
Pol l e t a ............................6 K
Četrt le t a ............................ 3 K
M esečn o ......................  1 K.

Posamezne številke 10 v. 
Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

Inserati ali oznanila 
se računi j o s 15 vin. od čredne 
petitvrste; pri večkratnih ozna

nilih velik popust

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.
Št. 13 4 Maribor, dne 17 . novem bra 1909. Letnik I.

u Nemška nasilstva.
V zadnjem časa so Nemci uprav podivjali. Slu

tijo, da bo njihove nadvlade pad slovanskimi naro
di v Avstriji kmalu konec in zato se sedaj poslužu
jejo vseli dovoljenih in nedovoljenih sredstev, da bi 
podaljšali vodilno \fogo, ali pa vsaj v zajdnjih hipih 
svojega nadgospoclstva zadali Slovanom kolikor mo
goče veuiko udarcelv.

Pri ,tem jim pa seveda gre z.eio nla roko seda
nja Bienerth-Hochenburger-Sphrehierjfeva vlada, ki 
v  resnici ni ničesar drugega in ego izvršilni organ 
nemških narodnih svetov. Kar sklenejo ti, je gotovo, 
da bo sklenil tudi ministrski svet.

Poročevalec nemških narodnih svetov je seveda 
minister dr. Schreiner, in ta je tudi pravzaprav mi
nistrski predsiednik, ostali ministri so pa kimavci. 
Kar zahteva in predlaga, v imenu narodnih sveto, 
dr. Schreiner, temu ostali ministri z Bienerthom na 
čelu pohlevno prikimajo, prajv tajko, kjafcor ljubljan
ski mestni očetje nemškemu zavezniku Hribarju. Te
ga ministrskega kimanja so si Nemci svesti in zato 
se ni čuditi, da si upajo tako nasilno nastopati proti 
Slovanom.

Izmed alpskih Nemcev zavzemajo v surovosti 
in nasilnosti prvo mesto gotovo koroški Nemci. Prav 
je imel koroški državni poslanec Grafenauer, ko je 
imenoval Koroško avstrijski turškji phšalik. V najno
vejšem času sta se zgodila na Koroškem zopet dva 
čina, ki vpijeta p,o maščevanju.

fžlupajn velike slbvenske občine BJjato Miklavič 
je zahteval na celovškem kolodvoru v slovenskem je
ziku vozni listek, a ga' ni dobil; pač! pa ga je služ
bujoča, uradnica še žalila in najhnTil ga. je tudi nar 
Mzoci redar. Ker ni dobil voznega listka, je šel pa 
brez njega n'a vlak. Od tu ga pa jo redar iztiral in 
potem na povelje postajet’jačelnikai aretiral in celo 
uklenil. Na magistratu so mu pjrjBjtaknili vse žepe. 
K  sreči je imel pri sebi orožni list, s katerim se je 
legitimiral, sicer bi ga bili gotovo zaprli.

Drugi slučaj. Tamburaš'kb društvo na Brnci 
je na pretečeno nedelje/ določilo otvoritev in blago
slovljen je svojega doma. K tej slavnosti je povabilo 
tudi kranjske Slovence. Komaj so p|a Nemci to izve
deli, so takoj pričeli pa svojih listih hujskati in po
zivati beljaške Norice, naj to nedolžno slovensko 
slavnost na 'vsak način, Če, treba tudi s silo, pre
prečijo. Tn res se je v Beljaku organizirala nemška

P O D U J S T E K .

Oglarjev sin.
(Konec.)

Kar naenkrat zasveti se jej /lice od radosti in 
vzkliknila bi bila glasno, ako bi se ne bila zbala 
moliti gozdno tiššho. ' ,

Pod leskovim grmom zapazila je namreč obilo 
prav debelih, krasnih jagod. Poskočila j6 lijte srni 
in se hotela vpogniti, a — kaka iznenada! Je-li to 
res? Sama sebi ne verujjp,. ■

Tine, Tine spi tu, oni Tine, ki se je vedel ta
ko odurno proti njej pred štirimi dnevi?

Oni oglarski Tilne, katerega ni videla ona ne
rada.

Predrzno ali vsaj brezuspešno bi bilo, ako bi. 
hoteli tu opisovati razna čustva in mi,sli, kiatere so 
pri tem prizoru zajedno navdajale rahlo srčece An*č- 
no. Zastonj bi poskusilo pepo označiti ono tožpo-boj- 
no zibanje med. upom in dvomom, med radostjo in 
med sumnjo, ,v kateri je drhtelo tačas ubogo Anič- 
no srce.

Dovolj je, qko povemo, da je hotela Anica iz- 
prva pobegniti, a v tem se je spomnila materinega 
opomina: Drugikrat, ko ga srečaš kje, moraš pričeti 
ti govoriti!

— 'A' kako ga ogovorim sedaj, ko spi, vpraša
la se je plaha deklica. Vzbuditi ga ne smem‘,1 kaj 
mi, je torej pričeti ? Ali naj počlajfcam, da se prebu
di sam? Moj Bog, sama ne vem, kaj bi, in vendar 
ima mati prav!

Tako je razmišljala deklica in tožlno pobesila 
glavico. Notranji bol bral se jej je na licu:; borila 
se, je prirojena jej plahost z ljubeznijo.

tolpa in prišla v nedeljo na Brnco. Nad dvesto haj- 
lovcev je divjalo pred domom in hotelo šiloma udreti 
v dom, kar je preprečil komisar s štirimi orožniki. 
Sneli so slovensko trobojnico. Tolpo so (vodili doma
či učitelji in uradniki državne železnice.

Taka vsenemška tolovajstva se gode v Avstriji 
nekaznovano pod kabinetom Blenerthovim! Tako po- 
stojpajq ,urajdniki državne železnice [jod železniškim 
ministipm fWrbp!. Ali naj to še najdalje prenašamo? 
Nik(akor ne|! 'Mera nemških tolovajjstev, izvršenih 
nad 'Slovenci, je polnaj. [Naš'e* potrpežljivosti je ko
nec ! fCe bo sila tudi zahtefvala žrtev, mi se jih ne 
strašimo. Rečemo pa, da bo vihar, ki s;o ga sejali 
Nemci, hud, a želi ga bodo sami.

Siiod kri. soc. obrtnikov.
V nedeljo dne 14. novembra so se zbirali obrt

niki vseli strok na Dunaju, da se pogovore o seda
njem obrtnem položajfn in gibanju. Značilno pa je, 
kar pei je.splošino tudi opazil to, d.ai ni j finesi o ži
dovsko ,'Čašpisfe z ,,N- Fr- P-“; bp čejju uliti besedice 
o tem, za obrtnike tako važnem zborovanju, a to sa
mo radi tega, kjer se ni zborovanje vršilo od tea- 
marsko-žiclovske strani.

N(a zborjovanje je prišel, akoravno bolan, du
najski župan dr, Lueger* Zborovalci so ga z nav
dušenjem in radostjo sprejeli. Dr. Lueger je po
zdravil navzoče in dejal, da jev on z radostjo pre
pustil občiihsko svetovalnico za ziborovalnjjie-, ker je 
veliki prijatelj obrtnikov, in mu je- veliko ležeče na 
tem, da obrtniški stan napreduje in procvita. Med 
drugim je dejal tudi s povzdigjnjenijm glasom:

„Skozi obrtniški stani sem prišel ja,z na povr
šje in do danes nisem pozabil, kaj mu dolgujem, ter 
tudi tega ne bom pozabil do konca življenja.“

Po teh njegovih besedah so mu priredili zbo
rovalci burne ovacije.

Posebno zanimive so bile seje raznih odsekov. 
Tu se je slo za socialno zavarovanje, obrtno posta- 
voraajjcj,'. djeSavfcko vprašanjih, nepošteno konkurenco, 
ppspeševfcmje obrti itd. Najbolj važno je pač social
no zavarovanje. Ze v zbornici so si bili skoro vsi 
jedini glede tega vprašanja, ne glede na stranko in 
milžfljenje. Obrtniki morajo vstrajati na zahtevi, da 
s c samostojno zavarovanje privzame in združeno z 
onim delavcev izdela in izpelje. Rapiširi iitaj se pa 
zavarovanje na vse one obrtnike, M so potrebni sta-

Toda, gilejte, kako čutfnu sio, pofpi sl ep k e, — 
sreče!

ilzmefd drevja pjribiienčal je defciet, rumen sr
šen in začel krožiti spečemu Tinetu okrog obra,za.

Kdo bi se čudil, da. ni trpala Anica teg|a nič 
kaj rada in da se je jela bafij zia spečega mla
deniča !

Ja,z vsaj menim, da r;ikdo ne.
•Zato odpustimo lahko Anici tudi, kar- je Še-da

lje naredila.
V strahu namreč, da ne bi pičil sršen Tinela, 

ivzela je raz glavo ruto in ž njo odgnala strupenega 
gosta.

rA ne samo to. Veter, Iti je niastal vs’ed .zamah- 
ljaja z ruto, vzbudil je Tineta.

Ves prestrašen vspe’1 se je kvišku ter pograbil 
ruto, a ob enem vjel tud,', Andeno roko.

Ta se je prestrašila in spustila šopek iz levi
ce, da je padel strmečemu Tfmetu na prsa.

Deklica je zarttdela,, tresla še kakor îhta, a 
vendar ni pobegnila.

Čudna nofrjanja moč priklepala, jo je na. usod
no mesto.

Nobeden njiju ni izpregovoril besedice. Pove-, 
'dati imela sta 'si sicer marsikaj, a izraziti ni se 
dalo, kar sta čutila ona tačas.

Razvajeni bralec pričakuje morda, da mu ja
mom sedaj pripovedovati o sečnih pozdravih, o -pri
sezanju zvestobe do groba in še onstran.

Dragi bralec, tvoj up je prazen, pričakovanje 
dvoje neplodno.

'Med Anico in Tinetom govorili sta čisti, nepo
pačeni srci," a  govorili sta v jeziku, katerega se sko
ro nič več ne govori v mehkužni dandanašnji dobi. 
Med njima ni trebalo, priseg, gaj je bil porok njuni 
zvestobi On, ki vse vidi in; ve v-

rostne rente, kateria naj doseže eksistenčni mini
mum. Vladna predloga je v tem oz/fn preveč neza
dostna, ker se še-le po štiridesetletnem plačevanjju 
doseže višina. rente 248 K. Citdno je, da ista pred
loga to samfi pripoznal v odstavku 131. Deželnim 
zborom bi se morala pripustiti prjajvica, da bi dolo
čili okrožje zavarovalnine obveznih, katero je sedaj 
tako ozko in nejasno.

Na temelj socialno-žavarovaine predloge bi se 
moralo naslanjati razširjenje bolniške zavarovalnine 
na vse nesamostojne obrtnike, vpeljava invalidne za
varovalnine za vse one, ki so pod/vrzeni bolniški za
varovalnini, starostna zavarovalnina teh, kakor tudi 
samostojnih, ki imajo do 2400 kron dohodkov, osno
vanje okrožij, reformiranje zavarovanja zoper ne
zgode in državni prispevek v visočini 90 kron. Na 
tem polju čaka merodajne kroge najbolj hvaležno de
lo in stvari so same na sebi tako važne in potreb
ne, da bi se moralo takoj pričeti s končnimi raz
pravami.]

Politični pregled.
Položaj.

Nemške stranke so včeraj sklenile, da vstra- 
jajo pri svoiji dosedanji taktiki. V konferenci, katero 
ie sklical baron Bienerth,> se je peka,zalo, da so 
Nemci pripravljeni na najhujši odpor proti zahtevam 
Slovanske Jednote. Pozitivnega se ni ničesar skle
nilo, ker je manjkalo poročilo poslanca Glabinskega 
o zahtevah Slovanske Jednote. Ministrski predsed
nik baron Bienerth je vprašhl, če ne bi bilo mogoče 
potom vsprejemljivega kompromisa doseči, da se 
dnevni red državnega zbora vs/ij za nekoliko časa 
napravi prost, na kar so mu nemški poslanci odgo

vorili, da o kaki popustljivosti sedaj ne sme biti 
govora,-

V čeških posl, krogih je sklep uemlšikiih strank 
povzročil veliko razburjenje. Voditelji Slovanske Jed
note soglasno izjavljajo, da je posredovalno akcijo 
Glabinskega smatrati sedaj za izjalovljeno. Ker so 
Nemci odklonili rekonstrukcijo kabineta, predno se 
snide državni zbor, bo Slovanska Jednota danes po
sredovalcu 'Glabinskemu zopet izjavila, da se preje 
nikakor ne more pogajati o delavnem načrtu držav
nega/ zbora  ̂ dokler se. kabin e ti Bi einer tli ne rekonstru
ira primerno slovanskim zahtevam.

Oiddajhnivša se malo od prvega presenečenja, 
jela sta se razgovarjati. Žal, da ne vemo, kdo njiju 
je pričel prvi; morda sta. kar oba naenkrat zacefa 
govoriti.

Tine je pripovedoval prav priprosto in naivno 
sanje,, iz katerih ga je predramila z ruto. Pravil 
jej je, kako je sanjal, da je sefdel doma peed bajio 
na klopici. Imel' je že sive lase ijn upognen hrbet. 
Kar naenkrat zagledal je njo še prav mlado. Sla je 
mimo bajte, ne da bi ga pogledate. Kmalu na to pa 
j<e prišel Še oče, ki je bil umrjl že cl v̂no. Pogledal 
ga je jezno in mu dejal: „jVŠaP, akjo bi hfl ubogal 
mene, bila bi ona sedaj tvoja žena in ti ne bi imel 
‘še sivih las.“ Uprav je začel v sanjah premišljevati 
očetove besede in obšla ga je' globoka žalost, kar ga 
je rešila mučnih sanj Anica.

Nato jej je razkril Tine svoje četo srce, zamol
čal ni ničesar/

Od onega, kar je govoril iste nedelje zjutraj o 
ženitbi in ženi, do onega, kar je sploh kedaj govo
ril in mislil, vse je morala Anica zvedeti.

(Odgovorila pa mn ni k /vsemu tema ničesar, 
marveč samo smejala se je ir.i se skrivaje čudila. Ti
netu, ki je bal naenkrat ves drugačen. nego je mis
lila doslej o njem.

Uvidela sta oba, kaiko bi b|ila lahko že poprej 
srečna in zadovoljna;. da bi -se ne bila zbala last
nega glasu.

Anici vrnila ~e jo zopet prejšnja živahnost in 
vethjost, Santo Še v večji meri. In ko jej je dejal 
TJine slednjič, da bi šla ž njim domov, ni Ve obo
tavljala kar nič.

Med potjo razpletali so se med njima različni 
pogovori, katere je vzdržavala posebno spretno Ani
ca s avojo veselostjo.



iNemci tedaj izjavljajta, da o kaki popustljivosti 
od njihove strani ne sme biiti govora, Ida bodo pa 
tudi pri Slovamski Jednoti zastonj iskali popustlji
vost, o tem naj bodo prepričani. Nemška tolovajst- 
va, o katerih govorimo na drugem mestu, in razna 
uradnišfka imenovanju jamčijo za to.

Cesar zaupa vladi?
V parlamentarnih krogih je razširjena vest, da 

je cesar odločno za to, da sedanji kabinet Bienerth 
ostane.. Zadnje dni je baje večijm članom gosposke 
zbornice, katere je sprejel v avdienci, izjavil, da 
poseduje sedanja vlada njegovo popolno zaupanje. 
Ce je ta vest resnična, je to le posledica tega, ker 
Bienerth cesarja informira samo enostranski. Ko bi 
cesar bil vsestranski in objekti,Vino informiran o se
danjem političnem položaju, U  prav gotovo drugače 
sodil.

Češke žene se gibljejo.
V; nedeljo so imele v Pragi češke žene shod, 

na katerem se je sklenila resolucija, ki zahteva na
rodne varstvene zakone na Češkem, slične onim v 
takozvanih samonemških deželafh, ijudisko štetje na 
podlagi maternega j e z i k a v s a k  član vlade naj bo 
zmožen vsaj enega slovanskega jezika in naj d(a ga
rancije, da se bo potrudil, vsako deželo in vse na
rodnosti države natančno proučevat',.

Ogrskaj kriza.1
V pondeljek je cesar sprejel v avdijenci mini

strskega predsednika dr. Wekerla, ministra Košuta, 
grofa Andrašija in Zichyja. Splošno se je mislilo, 
da bo ta dan padla odločitev. Vendar se to ni zgo
dilo. Dr. Weikerle je po avdijenci izjavil, da se bo
do pogajanja nadaljevala. Košut je mislil, da bo se
daj, ko se je ločil od Justjha, idobift za svojo novo 
stranko od cesarja kako darilo v obliki narodnih 
koncesij, pa se je zmotil. Cesar, je odločno izjavil, 
da ni pripravljen dati narodnih kopcesij, ob enem j& 
pa jasno namignil, da bo, če ne bo šlo drugače, po
izkusil s kabinetom Justh-Lukacs.

Voditeljem koalicijskjijh strank sedaj ne kaže 
drugega, nego uživati kisli kruli opozicije, ali pa 
brez parodnih koncesij vladati nadalje. Justh name
rava prihodnje dni izsiliti sejo državnega zbora, da 
bi na ta način pospešil odločitev. VsekaHo se je pa 
sedaj pričela jako zanimiva doba v ogrski krizi.

Grško.
Grški kralj je odnehal od zahteve, da se mora vojaška 

liga po končanem zasedanja državnega zbora raziti in se 
je vdal vsem željam vojaške lige. To je seveda napravilo 
najboljši vtis na vojaško ligo, ki je vsled upliva polkov
nika Zorbasa sklenila, da se bo od sedaj naprej zadržala 
mirno. — Nekateri grški listi poročajo, da je kralj pod
pisal dekret, s katerim se vojno ministrstvo pooblašča, da 
pokliče enega inozemskega častnika s saržo generalnega 
poročnika, ki bi reorganiziral armado.

Strašna nesreča v rudniku.
Vi rudniku St. Paul Coal Company v Cherry v 

Ameriki je nastala eksplozija. 'Življenje je izgubilo 
478 rudarjev. Rudnik goni. Rešetvialne poizkuse so 
opustili, ker so bili nemogoči. Vode' niso mogfi na
peljati v trudnik, zato so .zaprli vhod v rove, da na 
ta način zaduše požar, čegar plameni švigajo do po
vršja. (Eksplozija je nastala vsled tega, ker se je 
vnel kup sena. Večina ponesrečenih rudarjev so Av
strijci in Italijani. Bati se je, dia je med ponesre
čenci tudi mnogo Slovencev.

Velike katastrofe na Antilah.
'Antili so postali v zadnjem času zopet ognjišče 

velikih vulkanskih izbruhov. Vzrok katastrofe je si
lovit vulkansk izbruh nai dnu morja, ^i je sličen

Konci sta prišla na Tinetpv dom jn — koga 
sta dobila v hi£i? — Nikogar drugega tie. ampak 
uprav Tinetovega očeta in Anično mater.

Kar spogledala sta se stara dva, ko sta za
zrla tako nenadno pred seboj svoja dva otroka, ki 
sta videla že skoro uresničeno svojo najiskrenejšo 
željo.

Na svetu ni bilo omega večera zadovoljnejšib 
in sreöpejäih ljudi, kot so bili .Oglarjevi ju £}rad
ijevi, In kaj bi ne bili?

Vsaj so praznovali za ročite v Tineta z Anico!
V.

„Kako po trati skače, 
Kajko je živ, vesel!
Oih, tebi ni drugače, 
Kot da bi ga objel!“ 

Anton Puntek.
Dve leti potem letal je okoli oglarjeve bajte 

mlad oglarček v krilcu.
Oče in mati sta zadovoljno opazovala živahne

ga, krepkega paglavčka in sanjala na tihem o . svoji 
in njegovi zlati bodočjnosti.

Da, srečna sta bila takhat lT|ne in Anica, po
grešala sta le nečesa: Tine očeta,. Anica mater,e.

Stara spala sta že nekaj mesecev tiho spanje 
v hladni gomili. Sveti jima večna; luč..

Vaji pa, Time in Anica, spremljajta mir in pa 
sreča do groba. '

onemu, ki jo opustošil svojedobno otok Martinik. Ne
zgoda pa ni zadela samo enega otoka, ampak je opu
stošila skoraj vsei otočje in napijayjla velikansko 
Šjkodo.

Zlasti otok Jamajka je hudo prizadet. Jz Haitija 
prihajajo poročila, da se je cel otok tresel od moč
nih potresnih sunkov kakor IVJka, katero stresa hud 
veter. Vsa obal se je pr/edrugačija, in pjren|aredila. 
Mnogo nadebudnih življenj je postalo žrtev katastro
fe, ki je napravila velikansko škodo.

Mesta, kakor Porte au Pars, Geneves in dru
ga, so ali razvaline ali pa popolnoma pokončana. 
Grozno je vse opustošeno, a za notranjost otoka se 
niti ne ve, kakor tudi za Sap Domingo in druge 
otoke ne, ker so vse brzojavne 2jveze pretrgane. Iz 
Port au Prince so došle vesti, po katerih so bili po
tresni sunki tako močni, da se je cel otok tako mar 
jal, kot gugalnica.

'Morje je postalo vsled vulkaničniji iIzbruhov na 
d'nu tako razburkano, da so vailovč preplavili ves 
otok.

Otok Šajn Domingo je grozno trpel in ima se
daj popolnoma drugačno obliko, kf r sta potres in 
pa morje s poplavi skupno delovala pri tej grozni 
katastrofi.

Število mrtvih Še ni znano, vendar pa sodijo, 
da jih je gotovo več sto.

Napad na indijskega podkralja.
Ko se je indijski podkralj lord Minto v soboto 

peljal s soprogo v Ahmadabadu na sprehod, je pri
letelo iz množicei na česti nekaj bomb prati vozu. Ko 
se je podkralj dalje peljal. io vrgel nek človek dve 
kopji proti vozu. Eno je odbil oobočink, ki je jezdil 
poleg voza, drogo je pa zadelo časti.ika, ki je držal 
solpčnik nad podkraljevo soorogo.

Lord Minto in soproga sta ostala mirna inrtia- 
daljeyala pot. Obe bombi k sreči piste eksplodirali, 
ko so jn vrgli proti vozu.

Nek Hindu je pobral eno Bombo, ki je bila na
polnjena z melinitom in jo hotel odnesti. Bomba je 
pa eksplodirala in reveža razmesarila na drobne ko
se. Boli olj a jo uvedla takoj najstrožjo preiskavo, a 
ni moglas do sedaj priti na nikiak sled, ker so me
talci takoj izginili v množici.

V Londonu je napravil atentat zelo mučen vtis 
in indijsko vprašanje vstaja zopet pred vlado, kakor 
kak strah. Domačini so pač nezadovoljni pad tero
rističnim režimom Angležev, katere kot tujce in tla
čitelje na^hujše soivražijo.s Ako bo Ahgflija nadalje
vala za domačine tako mučno teroristično pot, bo 
kmalo prišlo do vstaje.

Grozodejstva turškega policista.
Iz Soluna poročajo: V inekem tukajšnjem gr- 

šjkem dekliškem zavodu je prišlo včeraj! dne 16. t. m. 
do kr(vhw.h prizorov. 'Tupški policist je na ravna
teljico zavoda Wlacim, ki ga je kanala radi neke 
nerednosti, iz samokresa večkrat ustrelil in jo umo
ril. Morfdec je nato hotel ustreliti tudi; podrlavnatel- 
jico in je divjal z napetim samokresom po zavodu, 
da bi jo našel. Deklice sto se zaprle v šolsko sobo, 
policist pa je oddal še več ,strejlov| skozi vrata in 
ranil enlo dekf.ico. Iz strahu so deklice poskakajle 
skozi okno na dvorišče in se jih je pri tem več ra
nilo.

Morilec je nato udrl V neko šolsko sobo, kjer 
je našel podravnateljico In jo s streli nevarno ranil. 
Končno je vrgel posteljne odeje jip blazine ! na og
njišče, vsled Česaip je nastal ogenj. V splošni zme
denosti se je moril'qu posrečijo zbežati,.

Raznoterosti.
Prijatelji! Zta mesec december stane naročni

na na „.Stražo“1 samo 1 krono. Meid liberalci ima 
vs)ak, (ki je količka j zmožen čitajnja in plačevanja, 
naročen celjski liberalni dnevnik, med našimi pristan 
Ži pja Še jäh je mfnogo, ki niso naročniki .„.Straže.“ Pri
jatelji, obračamo se do vas, da naglti/rate. Za decem
ber nam p|aj nabere vsakdo po nekaj novih naroč
nikov. Časopisje je moč vsake strankie, a majhna je 
ta moč, Če Časopisi nimajo mnogo naročnikov.

Rodoljubi,, pozor! V nekem narodno zelo ogro
ženem .kraju sta naprodaj dve posestvi, kojih vsako 
meri približno 20 oralov. Natančnejši podatki so na 
razpolago v uredništvu.

Hinavščina. Zares ganljiva je hinavščina celj
skega „Narodnega Dnevnika“, ki se zgraža nad 
brošuro ljubljanskega Škofa „Ženinom in nevestam.“ 
Toda tudi kratkovidna je, kajti na drugi strani pri
občuje zgražanje, na četrti stranf., pa ti propali hi
navci delajo reklamo za knjfigo !Ahonnymusa, v ka
teri se izrablja Škofove dobro menjen,e besede v slab 
namen. Ljudje, ki tako nepošteno postopajo nasproti 
slovenski javnosti, so celo navadni lumpjle. In ne 
daleč proč so oni, ki naročajo take liste.

Časnikarska lumparija. Kako neumna je zloba 
naših liberalcev v napadanju ljubljanskega, škofa, 
je pokaza«,* tv5epajšnjif „Narodni Dnevnik.* Hrvaški 
liberalci, po svojem glasilu „Pokret“ pokretaši ime
novani, so nesramno zeleno brošuro slovenskih libe
ralcev prevedli na hrvaški jezik ter jo razširjajo 
med hrvaško mladino. Hrvaško katoliško glasilo „Hr
vatstvo“ jfc vsled tega ostro ■ prjjjeljb liberalni „Po

kret.“ „Hrv/itstvo“ osvetljuje vso nesritm.no lumpa
rijo, katere so samo zmožni liberalci. Obsojajo ono 
Jegličevo brošuro kot škandalozno pornografijo in 
prepojmljivo brezstidnost in vendar ponatiskuje vse 
to in dostavljajo še mastne ocvirke liberalne morale. 
„Hrvatstyo“ torej samo navaja „PoVjretove“ Besede 
proti Jegličevi brošiuri. „Narodni Dnevenjk“ pa piše, 
da je to sodba, klerikalnega „Hrvatstva“ o 'Jegličevi 
knjižici. Ali je „Narodni Dnevnik“ tako skrajno ne
umen, da dotočnega članka v „Hrvatstvu“ ni raz
umel!, alii pa takp lumparsko zloben, ji a je besede 
potvoril, fla jih le more izrabljati proti ^klerikal
cem.“ Najbrž je skrajno zabit in zlotjen ob enem. 
Saj vendar „Hrvajstvo“ izrecno naglaša: recimo, da 
je to res, kar je pisal „Pokret“ o Jegličevi knjižici, 
kaj sledi iz tega? Ce bi to bilo res, potem bi. morali 
liberalci Jegličevo brošuro uma,k[niti iz javnosti ter 
jo pokončati, ne pa jo razširjati. In če je „Narodni 
Dnevnik'“ povedlal one besede iz „Hrvatstva.“1 v Po- 
kretovem“ smislu, zakaj je pretrgal nit ravno tam, 
k|er, se začelja, ostra; obsodba „JHirvaJtsiva“' proti li
beralcem. „Hrvatstvo“ namreč tako nadaljuje: „Oni 
(namreč pokretaši) so posegli po brošuri kranjskih 
liberalcev, kjer te svinjarije daleč nadkriljujejo svi
njarije,, ki jih morejo samo zamfiisjijti najpokvarjenejši 
gosti krčme v  predmestju velikegja mosta. Nad Čim 
bi se zgražala Sivina, ko bi imela zavest, ko bi mo
gla presoditi, kaj to znači za narod, nad tem se po
kretaši ne zgražajo, temveč so infamno ono porno
grafijo kranjskih liberalcev prevedli na hrvaški je
zik ter so — padli pod živino — razširili to porno
grafijo med hzvaško mladež po njaših srednjih in vi
sokih šolah, ter jo še razširjajo naprej.“ To so pri
stne besede „Hrvatstva." Zakaj jih neki „Narodni 
Dnevnik“ ,ui navedel, temveč je mesto njih napravil 
tri pike!? In zlalkjaj ni „Narodni Dnevpik“ teh zna
čilnih besed, ki veljajo za lirvaške liberalce ravno 
tako, kakor za slovenske: „Oni so to storili zato,
da čim največ mladeničev in deklet potegnejo za se
boj v močvirje najgjršiih plpgreh in strasti, v kate
rem so oni <— razuzdana živina — valjajo.“ Ko bo 
„Narodni Dnevnik“ zopet citiral „Hrvatstvo“, naj ne 
pozabi, da ono imenuje hrvaške liberalce in še bolj 
seveda povzročitelje vsega pqln»jš|anja, namreč slo
venske liberalce — razuzdano živino.

Ali se jim žie međe, smo se vprašali, ko smo 
danes čitali' celjsko trobilo liberalnih političnih sle
parjev, v katerem pišejo gorostasno laž, da so po
leti poslanci Slovenskoga kjtiba najprej odobrili Ho- 
chenburgevju proračun, potem p;a še le začeli pb- 
struinati. List mora imeti gotovo za naročnike same 
bedake, da se jim upa prinašati tajke očitne slepa- 
rije. Kmialu bomo prišli, še nemara tako daleč, da 
bodo celjski listi pisali, dfa so Ježovnik, Roblek in, pa 
Ploj obstruirali, naši posijane! pa pohlevno služili 
Bienerthovi vladi. Vse ima svoje meje, le propalost 
celjskih listov je brezmejna.

Dični Roblek je radi dr. Peveca že polet- in- 
terpeliraj!, poje' iv tonu velike slave „Narodni Dnev
nik.“ A vkljub temu je bil Pevec imenovan dvornim 
svečnikom. Zadeva je ležaja ..ač v rokan zelo upih
ne ga poslanca.

Sokole imenujejo sedaj v Ljubljani podčepnike 
in sicer nadi tega, ker je starosta Slovenske Sokol
ske Zveze dr. Dražen slovensko pivovarno prodal 
Nemcu, da je napravil dobiček. To ime jim ostane 
tako dolgo, dokler bo njih starosta dr. O ražen.

„Narodni Dnevnik“ piše, Ha' je na nekem se
stanku glede melioracijskih del na Dravskem polju 
brjanil 'deželni poslanec Ozmec Onnlga pred napadi 
Kupčiča. Informirali smo se in zvedeli, da je ta vest 
popolpoma iz trte izvita. Sličen sd tnamj pa že gabi 
na vsako liberalno laž odgovarjati.

Razpisano je mesto stalnega učitelja na tri- 
razrednici pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju. 
Krajni Šolski svet da tudi prosto sobo za stanova
nje, Prapnje je vložiti do 8. decembra t, 1. na kraj
ni Šolski svet.

Iz pošte. Ainaljijja Vargazon je imeinovtana za 
poštno oficiantinjo drugega razreda v Konjicah.

Dobrega mizarja iščemo. Nnjna potreba je, da dobi slo
venski trg izvrstnega, poštenega in pridnega mizarja. Če 
kdo ve za kakega mojstra, ki bi lahko pričel to obrt v 
trgu, naj javi na uredništvo Straže, da storimo nadaljnje 
korake.

Poziv na trgovce in obrtnike slovenske narod
nosti ! Opozarjamo, da so rodoljubi Šaleške doline, ki 
hočejo odslej le podpirati slovenske trgovce in obrtnike, 
želeli, da jim dostavimo seznam tvrdk, katere bi lahko pri
poročali za narodne. Mi bodemo prevzeli to nalogo in ob
javili v obrambnemu oddelku imena tistih trgovcev in 
obrtnikov, ki pridejo zlasti za Šaleško dolino v poštev. 
Prosimo pa, da se nam prijavijo kolikor mogoče vsi obrt
niki, trgovci i. t. d., da katerega ne izpustimo, na naslov: 
Uredništvo Straža Maribor

Samonemško uradovanja iprj o. kr. finančnih 
uradih presega že vse meje. 'Za danes omenimo le 
tobačne knjige, ki se v začejjteu le|ta oddajajo toha- 
karnam. Slovenske tobakarne dobijč vedno le knjige 
s samonemŠMm Vbesedilont Sloyejnsld trafikantje — 
vzdramite se |n zahtevajte a pribddnjjiin letom slo
venske ali vsaj dvojezične tiskovine. Skliicujte se pri 
tem ;na člen .519 d. b. z. Saj la zakon |yendjar n* sa
mo za to tukaj, da polni prostor na pa.pjir\ju. ampak 
mi hočemo, da so izvršuj8 ludi v praksi. C. kr. fi
nančnemu ravnateljstvu v Mariboru pa priporočamo, 
da se pri naročevainju tiskovin blagovoli spomniti na. 
dejstvo, da biva na Spodnjem Štajerskem pol mili-



jona Slovencev, kt plačujejo) davke tako kot Nemci 
in bi zato radi uživali tudi iste pravice kot Nemci.

Heil! „Grazer Tagblatt“ k v ali pretečeni teden 
zppetl ’ izvađenoga župani« d ahatom Weirdnika na 
Otiškem vrhu.. Čestitamo! Živega liberalna sloven- 
sto-nemška zveza!

Cesarske vojaške vaje se bodo prihodnje leto vršile 
v Galiciji. Vdeiežili se jih bodo 6., 10. in 11. kor.

Mednarodna paroplovna zveza. Pod tem naslo
vom se, je nedavno ustanovilo ogromno paroplovpo 
društvo, ki so mu pristopili lastniki parobrodov iz 
Angliji,/ Nemčijje, Švedske, panske in Holandske, 
Zveza razpolaga z ladjevjem, jld ima skupaj 16—17 
milijonov ton. Pričakuje se, da zvezi pristopijo tudi 
Francozi in Norvežani. ,Ob štrajkih in drugih prili
kah bo zveza za poedince! in splošinost velikega po
mena.

Korupcija jv nemški mornarici. Nemški listi z 
naj večljo slastjo in škodoželjnostjo' poročajo o v s,e h 
škandalih v javni upravi bodisi v/ Rusiji, Franciji, 
ali kje na Balkanu. Pri tem se se/veda postavijo v 
pozo ošabnega Tevtona, češ(„ pri nas je kaj takega 
nemogoče. No, sedaj pa imajo tudi ti bogaboječi go
spodje prav masten škandal v upravi mornarice; pri 
sodnijski preiskavi v Kielu se je dognalo, da je bilo 
tekom deset let v tamošnji cesarski ladjedelnici po
neverjenih okoli devet milijonov mark na raznem ma
terijalu.

Dragocene stare rokopi]se so našli te dni v 
Sarajevu. Rokopisi datirajo iz leta 1222. Dragoceno 
tvarino, med katero se nahaja tudi sloviti zakonik 
velikega carja Dušana in en psIaJjtejr, so našli v 
Stari knjižnici rodbine Josilovič v Sarajevu. Izsle
dili so Še mnogo druge važne tvarine, ki se tiče zgo
dovine kraljevine Bosne, bogomilske vere, turškega 
gospodstva itd. Pri neki drugi rodbini se je pa na
šlo ra.zne listige izza Časa vladanja kralja Tvrtka. 
Zanimivo je v teh listig ah to, da se tam notri na
hajajo imena starobosanskih plemiških rodbin, ki so 
se pozneje nekatere poturčile, druge se p)a Šle na
hajajo v Bosni, samo da so izgubile v sedanjem ča
su narodno-plemiški značaj.

v
Štajersko.

Vprašanje. Sodni oficijagt 'Močnik se je vozil 
danes z izvoščekom po Mariboru in lovil volilce. Ali 
mu je c. kr, okrožno sodišče morda v to svrho dalo 
za danes dopust?

Maribor. Pretečeni petek je v Lobjnici čfdetni 
Blaž Skepbinjak, delavec pri Sviglu istotam, s pod
strešja, kamor, je hotel iti spati;, padel na škjedenj, 
in si pri tem levo nogo nad kolenom: zlomfl. /Težko 
poškodovanega so odpeljali v mariborsko bolnišnico. 
— V sobota’ «večer je 201etw železniški delavec Jože 
Kolarič, doma v Gardinovcih na (Ogrskem, na tu
kajšnjem južnem kolodvoru delal in si pri tem po ne
sreči zadal s krampom v levo nogo globoko rano. — 
Enoje,’trni otrok Jlaneza Lešnika jz  Radvanj se je po 
nesreči poparil z .vročo kavo in sicer po celem živo1 
tu tako hudo, da so> ga morali prepeljati jv bojngš- 
nico.

Ponesrečila se je 19 letna Marija Vrbovšek, doma 
iz Frama, ki je služila za deklo v nekem hotelu v Gleichen- 
bergu. V temi je šla čez dvorišče hotela po vodo in padla 
čez sod ter si izbila vse prednje zobe. Verhovšek se zdravi 
v mariborski bolnišnici.

800 kron je izgubil posestnik Tomaž Dreven
šek iz Prepol, ko se je peljal v soboto zvečer proti 
domu. Listnica je bolj velika iz črnega usjnja in je 
bilo notri 800 kron denarja v 29- fin lOkronskih ban
kovcih.

Z ogljikom se je skolraj zacjhštpa 221etna de
kla v mariborskem! hotelu „(Stadt Wien“ Ana Ster- 
niša iz Kostrivnice. V soboto na večer je zakurila v 
peč, ki pa; je bila nekaj pokvarjteria jn se je torei 
strupeni ogfljilk nabral v sobi. V jutro so jo pa našli 
brez zavesti ležati iv postaji., Z rešilnim vozom so 
jo odpeljali takoj1 V bolnišnico in se ji stanje že 
boljša. i

Pretepala sta se v pondeljek žganjska bratca Franc 
Wntoln in Valentin Markus, ko sta prišla iz neke mari
borske žganjarne. Okoli njijn se je kmalo nabralo mnogo 
ljudi. Stražnik Ladler je ločil oba pretepača in jn hotel 
gnati na mestno stražnico. Markus se je pa temu zoper
stavljal, kričal, da ne gre s stražnikom, kadar bi ta hotel 
in mn v togoti raztrgal plašč. Rabijatnoga žganjarja so od
peljali na okrožno sodišče.

Ponarejeni bankovci zopet krožijo po mariborski 
okolici. Nek posestnik iz Spodnje Kaple je hotel plačati 
davek s petdesetkronskim bankovcem. Blagajnik je pa v 
zadnjem trenutku zapazil, da je bankovec ponarejen. Naz
nanil je stvar takoj sodiščn. Plačevalec trdi, da je dobil 
bankovec od lesotržca. Bankovec se v tisku in papirju 
težko loči od pravega, le številke serije so napisane z na
vadnim črnilom. Pozor toraj!

Nesreča. Sjimau Celap, f»21etn!i delavec z Go
rice pri Radvanju, je v  pondeljek zvečer vsled teme 
padel z mosta v jarek (in sii zlomil 'levo nogo. Pre
peljali so ga y mariborsko bolnišnico.

Ljutomer. Našim Sokolom se godi trda, V po
ročilu o občnem zboru Slovjegake, Sokolske Zveze 
čitamo: „Ljutomerskemu Sokolu, ki je v slabih de
narnih razmerah, se popusti plačilo zaostalih zvez
nih prispevkov.“ — No, kaj pja požrtvovanost na
ših ljutomerskih liberalnih prvalkov, ali spi ?

Št. Tomaž. V soboto popoldne ob 2. pri je na
stal velik? požar pri MoriČu v Svinči|vasi. Pogorela

je hiša jn Skedenj, v katerem je bijlo velikp sena in 
ovsa. Gasit so prišli prvi St. Lovrenčani s svojo 
brizgajLnico in potem koj na to požarna hramba iz 
St. Tomaža. Ako bi v začetku ognja pri roki bila 
majhna domača brizgalnica, lahko bi se bila še hi
ša obvarovala. Tu se je uvidelo, kako prav bi bilo, 
ako bi vsaka vas za prvo silo imela n^ajhno briz- 
galnicol Posestvo je last gospoda Fr. Sturma, po 
domače Tomana, ki vkljub zavarovanju trpi najmanj 
4000 K škode. Zažgal je, kakor pravijo, majhen, 4- 
leten otrok najemnika ki stanuje pri MoriČu. Stari- 
ši, pazite vendar na otroke, skrivajte žveplenke pred 
njimi!

Ptuj. Blazni 661etni Franc Kozjek od Sv, Pe
tra pod S)'v, gorami, ki je bil zadnje čase v ptujski 
hiralnici, si je z britvijo ? prerekal žile na yrattu in 
izkrvavel. Našli so ga mrtvega v hiralnični celici, 
kamor, začasno sprfavljajo tiste, pri katerih se pojavi 
hipna blazpost.

Možganci. Hlapec Anton Pajtler, ki je služil pri po
sestniku Bombekn, je ukradel svojemu gospodarju denar in 
obleko v skupni vrednosti 150 kron in nato pobegnil. 
Orožništvo ga pridno zasleduje.

Konjice. V soboto dne 13. t. m. je pustil po
stil jfon, ki vrač, na kolodvor, voz 0> konjema brez 
varuha v bližini kolodvorske gaj skladišča). Triletni 
sin železniškega uslužbenca Petra Bedenika je pri
šel' (preblizu konj. Ko je veter (nenadoma iz skladi
šča vrgel papir, so set konji splavili in otrok je pri
šel pod konje in voz, Dobji je  težke notranje po
škodbe.

Slovenjgradec. Okrožni zdravnik dr. Taurer je vzel 
dopust za pol leta in gre na to najbrže v pokoj. Okrajni 
komisar dr. Schönhofer bode premeščen iz Slovenjegagradca.

šaleška dolina. V Velenji se nemškutarji niso s tako 
vnemo vdeiežili volitev, ker se ne ogrevajo toliko za dr. 
Negrija ko za H. Wosebnagga. Mnogo jih je izostalo. 
Koga je le volil trgovec, ki je na Tischlerjevem ? Vedno 
trdi, da je Slovenec; to pa vendar ne bo sedaj „štimalo“, 
saj Slovenci niso postavili nobenega kandidata, kateremu 
bi bil lahko dal glas kot Slovenec. Gospod Demšič, saj se 
poznamo!

Velenje. Nekako Čudno se je začelo postopati z 
nami Slovenci. Davčni komisar dr.. Oplustil, ki je 
poprej hodil le rad po marenherškem okrfaju, nas 
sedaj v šoŠ|tanjsk|em okraju vedno obiskuje. V ma- 
renberškem okr/aju ga ne vidijo več ra)di ljudje, Mi 
se sicer ne zmenimo veliko za take gospode, toda 
če predejo uradno Česa poizvedovat, pač zahtevamo, 
da pokličejo može. vestne in take, ki imajo skušnje, 
in vprašujejo nje za) svet. Prištej!: je nedavno sem zo
pet dr. Oplustil radi predpisa davkjbv. Poklical je 
zaupnika W|Ult|ti(jav malega Štacunarja. Torej t|a mož, 
ki še mogoče nima pregleda v  svojo lastnio reč, je 
dajal davčni uradni osebi nasvete o nas drugih v 
občini. Proti takim izpovedbam odločno protestujetno 
davkoplačevalci!

Kozje. Pretečeni teden je razobesila gospa 
Gelingsheim, soproga okrajnega sodnika, na gradu, 
ki je sedaj prešel v italijansko last, laško trobojni
co. Pričakovaja jC namreč enega »izmed novih last
nikov gradu. Našim fantom je pa bilo to malo pre
več, Eden si je vzel pogum, in je hitro splezal do 
zastave ter jo v  zabavo vseh, ki so ga  gledali,, snel.

Vjeti ptiček. V nekem gha^kem zavodu so go
jenci že delj Časa opaževali, tia jim zmanjkuje jedi
la, obleke in tudi ena srebrna ura z zlato verižico 
v vrednosti 100 kron, ne da bi mojgV prjti storilciu 
na sled. Sum je letel na nekega siugo omenjenega 
zavoda. Da skusijo njegovo poštenje, so mu nasta
vili past,, id katero se je tudi vjel. 'Zavodov ravna
telj je naročil slugi plačati pri knjigarni Styria zne
sek 393 K. Namenoma mu je pa dal v  zavitku mesto 
393 K — 456 K s pripombo, da se notri nahaja zne
sek, katerega ima plačati in da naj prinese potrdi
lo. V resnici je sluga plavaj pri knjigarni Styria 
393 K, za kar je dobil potrdilo. Med potjo je pa slu
ga napisal nojvo potrdilo, glaseče se na 456 K in to 
izročil ravnatelju ter zatrjeval', Ida je plačal 456 K. 
Po daljšem tajenju je sluga priznal, da je poneveril 
63 K, odločno pa je tajil, da bi iz,vršil tudi druge 
tatvine v zavodu. Nezvestega služabnika je stražnik 
aretiral in izročil sodišču.

Koroško.
Trbiž. Saški kralj Friderik Avgust pride v četrtek 

semkaj na lov. Kakor se čuje bodeta komi poveljnik 
Potiorek in šef generalnega štaba 3 kora polkovnik Scotti 
njegova gosta.

Velikovec. V pokoj je Šel tukajšnji davkar go
spod Adolf Lessnag, Na ji ĵegovo mesto Še ni imeno
van naslednik. Naj že bo, kdor hoče! Denarje zna 
vsak sprejemati. Toda odločno zahtevamo, da mora 
priti mož, kj je slovenščine v besedi in pisavi po
polnoma zmožen, zlasti ker od vseh drugih uradni
kov pipi niâ i c. kr. davkariji, dasi je ves okraj do 
malega slovenski, ne zna nobeden slovenskega je
zika.

Kranjsko.
%

Premeščeni' so notairji1 Josfp Rohrraann iz 
Cerknice na Notranjskem v Kostanjevico, Jakob Ko
gej iz Eoža V/ Postojno, Hubert Završnik iz Žužem
berka v Cerknico, in Gregor Demšar iz Postojne v 
Lož. Rohr man n in Kogej alfa svbječasno službovala 
tudi na Štajerskem.

Za zanemarjeno mladino. Kranjski deželni odbor je 
sklenil, da pošilja od sedaj dalje, do drugega ukrepa, vse 
one dečke do 14. leta, ki so določeni za poboljševalnico 
prisilne delavnice v salezijanski zavod na Rakovniku pri 
Ljubljani. S tem ukrepom se je storil zopet velik korak v 
vzgoji izprijene mladine, kajti v poboljševalniei se ta naj
večkrat ni poboljšala, ampak še poslabšala. Po salezijanski 
vzgoji se je pa večinoma dosegel poboljšek, kakor je že 
premnogo slučajev dokazalo.

'Odposlanstvo deželnega zbora je bilo v Pragi 
zelo piftjazno in gostoljubno sprejeto. (Predsednik 
deželnega kulturnega sveta češkega, knez Schwar
zenberg, je povabil deželnega glavarja Sukljejja in 
dr. Lampeta na zborolvanje, ki se je viifšilo ravno 
isti dan. 'Zborovalci so jih z velikim veseljem spre
jeli med se. Po pozdravu predsednika je poročal 
grof Deym o zanimivih točkah .dnevnega reda. Na
zadnje je govoril tudi deželni glajvar Sukljje lk ne
katerim točkam. Njegova izvajanjja so bila z .velikim 
odobravanjem sprejeta. Drugi člani odposlanstva, 
ravnatelj deželjhih uradov Z amida in stavbni nad- 
svetnik Klinar, sta si ogledala razne oddelkje njijune 
stroke, dr, Lampe pa zadružni dom češke poljedel
ske organizacij^', kjjer so gal pozdravili’ vg*j, češki 
agrarni poslanci. Dasiravno je bil obisk zastopnikov 
kranjjske dežele priglašen s.amo deželnim uradom, 
vendar jo  sklicala' češka podružnica jSjlovienskega 
Planinskega društva v Pragi, takoj ko je zazvedela 
za slovenske goste, svoje Člane v hotel Pariz na 
prijateljski sestanek na1 Čast slovenskih gostov. Od
poslanstvo proučuje v Pragi zlasti deželno banko in 
hipotečno banko, Češki deželni kulturni svet, tehnič
ne urade in zlasti deželno' slpžbo za melijirantjo 
poljedelstva.

Liberalni shod v Cerknici. Liberalci so imeli 
v nedeljo shod v Cerknici, na katerem sta govorila 
gromovnik dr. Triller in prof. 'Jug. Udeležba ni bila 
posebno velika, dasiravno so lflbcjraflci bobnali ljudi 
od vseh štiri strani sveta. Vse kar Sleze in gre li
beralnega je moralo na shod. iljako nestrankarski in 
samo za telovadbo vneti Sokoli so morali na koman
do od zgoraj korporativno iti poslušat liberajlnelga 
gromovnika.

Grm. Na deželni kmetijski šoli na Grmu ste 
rfazpisani dive strokovni učiteljski mesti■ inj sicer eno 
za sadjarstvo, 'drugo pa za splošno kmetijstvo.

Primorsko.
Trst. Državnozborske padfomesitne volitve v 

Trstu za III. mestni okraj so se vršile v nedeljo. 
Oddajnih je bilo vsega skupaj 5540 veljavnih glasov, 
in so ćTofjiR oa fen laški liberalni kandidat dr. Jurij 
Pi,tacco 272(8,. socialdemokrašld IJakob Nieolao 1667, 
soqijaldemiokraški desifdent Silvio Pugnini 333, slo
venski kandidat dr. Edvard Slajvik 644 in krščan
ski p octet e e dr. Mihael D;epanjgher 80 glasov. Iz
voljen je bil tedaj laški liberalec dr. Jurij Pitacco s 
2798 glasovi.

Nadomestna volitev zia deželni zbor goriški 
mesto umrlega poslanca JerijČa bo po določbi na
mestništva dne 19. decembra, Eventjuelna ožja voli
tev se bo vršila dne 28. decembra.

Iz Ogleja. Izkopavanja v oglejški baziliki do- 
našajo vsak dan novih zanimivih stvari na dan. Ka
kor smo že poročali, so nedavno odkrili krasen mo
zaik, ki je menda največji starega veka. Sedaj so 
našli napis, ki še ni popolnoma razvozljan, ali iz 
katerega se more razvideti, da bazilike n* zidal škof 
Fortun atian okolu leta 347 po Kr., kakor se je pr
votno misliflo, temveč škof Teodor leta 314 po Krist. 
Škof Teodor je med drugimi podpisal tud«, akte cerk
venega zbora v Arlesu.

Otok Crez bodo jeli pogozdovati. Te dni je bi
la poslana na <otok posebna (komisija, ki je pregle
dala otok in izjavila, da se da skalnati in kameniti 
plato otoka pogozditi.

R a z g l e d  p o  s v e t u .
Po lastni ceni. Neki renski veleindustriailec je 

vzel v  najem lov. Njegova sorodnica ga je prosila, 
nlaj ji vendar enkrat prepusti enega zajca in sicer 
po lastni ceni. Nekaj kl̂ ii pcMneJjdjje dobila sprod- 
niča zajca in sledeči račun: „Najemnina lova stane 
600 maa|k, lovski paznik 100 mark,. Škoda povzroče- 
na po divjačini 50 mark, patrona 60 mark, odškod
nina za bolečine 450 mark, skuhaj; 1260 njafk. — 
Ustreljenih je bilo 23 zajcev. Zato te upravičeno 
smem prositi za lastno ceno 54 mark 78 pfenigov za 
priloženega zajca. Ostali zajejf so na Razpolago za 
isto ceno.“

Napad na cerkev. Iz Buenos-Airesa se poroča, 
da je policija pravočasno preprečila nesrečo, ki bi 
imela grozne posledice. Nek individuum se je utiho- 
tap*.l v  neko cerkev in položil na oltar peklenski 
stroj. Za nameravani čin so zvedeli v  zadnjem tre
nutku policijski agenti, ki so zasledovali napadalca- 
Ko je hotel' pobegniti iz cerkve, sc ga detektivi pri
jeli in odvedli na policijski urad, kjer so ga zasli
šali. Peklenski stroj, ki so ga pravočasno odstranili 
iz cerkve, je imel v sebi 17 dinamitnih nabojev in 
mnogo druge razstrelivne snovi. Ako bi prišlo do 
eksplozije, tv se podrla čela cerkev, (Napadalec je 
izjavil, da se piše Peter Karaten, ter je star 25 let. 
On je Rus In anaThlst. Dejal je, da ja hotel raz
streliti cerkev zaradi usmrtitve Ferrerja» Zelo mu >, 
bilo žal, da se mu to ni posrečilo.



M A U L  N A ZN A N IL A
ki se .prejemajo po 2 vin. od besede, najmanjši 

znesek je 50 vinarjev.
Kdor želi pojasnila o rečeh, ki so naznanjene v 
inseratnem delu, naj pri dene za odgovor znamko 

10 v inarjev . Drugače se ne odgovori.

Sladki vinski mošt oz. pozneje 
vino oddaja ksplanija sv. Barbare 
v Halozah s postaje Ptuj po 30 K 
bi. Sodi se posodijo.__________ 224

Naznanjam, da sem otvoril vino
toč črez ulico in da točim vino 
domačega pridelka po najnižji ce
ni. Za obilen obisk se priporoča 
Pajk Jožef, veleposestnik, Dol pri 
Planini. 153

Orehe, suhe gobe, fižol, Bmrekove 
storže, divji kostanj, sploh vse de
želne pridelke kupi Anton Kolenc 
v Celju.

Pezor Slovenci I
Izdelujem obleke vsake vrste iz 
garantirano pristnega domačega in 
tujega sokna po najnižji ceni. Po
strežba točaa in solidna. Franjo

Pajk, krojač, Dol pri Planini.

X Ljudska hranilnica in posojilnica y  Celju, *
registrovana zadruga z neomejeno zavezo,

v lastni hiši (Hotel pri belem volu) v CELJU, Graška cesta,
Poštno hranilnični račun št. 92.485. — Telefon št. 8.

Olje od motorja oddaje 100 kg. po 25 K.

Tiskarna sy. Cirila ? Mariboru.

Hranilne vloge se obrestujejo po 4‘/a % brez 
odbitka rentnega davka.

Domači hranilniki se dajejo na dom brez
plačno.

Hranilne knjižice drugih zavodov se sprejemajo

Posojila na zemljišča po 5% do 57*% bre?. 
in z amortizacijo.

Posojila na zastavo vrednostnih listin. 
Osebni kredit na menice in v tekočem račana 

pod najugodnejšimi pogoji.
Konvertacija vknjiženih dolgov z najmanj

šimi stroški.kot vloge, ne da bi se obrestovanje prekinilo.
-  O s k r b u j e  s v o j i m  č l a n o m  i z t e r j e v a l c e  n j i h o v i h  t e r j a t e v *

Brezplačno reševanje vseh zadev.

O O O O i

Šolske potrebščine
kupite po ceni in dobro edino pri tvrdki:

:s Goriösr & L e s k o v š e k
v CELJU, (irašk a  u lica  št. 7 .

Lastna zaloga šolskih zvezkov, risank in risalnih skladov 
po novih predpisih. — Zaloga šolskih tiskovin, papirja, peres, 
svinčnikov, peresnikov, raznovrstnih črnil in tušev, kamenčkov, 

gob, tablic, urada'h zavitkov in strun.
NA PEBELO! NA DROBNO!

O O O O S » ,

Pravična mera in 
o  ::
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Svoji k svojim!

U r a r ,  o č a l a r  

in zlatar

Maribor
Tegethofova cesta 33

svojo bogato zalogo zlatnine,
oicuiiuuii, Lu itd. po najnižji ceni.

P  r*o n i  n f n n  o  8 slovenskimi ploščami, čistim in 
UTI c b l l lU I U llt ;  jasnim glasom iz najboljših tovarn.
LO Priznano najboljše igle za gramofone.

Popravila se t o čn o  in h i t ro  izvršujejo.

Slovenski brivec 1
Prečastiti duhovščini in slavnemu občinstvu 

najtopleje priporočam svojo

moderno urejeno brivnico,
:: Postrežba čista, točna in solidna. :: 
Izdelujem tudi lasulje in kupujem lase.

IVAN BERGLEZ, brivec
Maribor, Šolska ulica 2.

55

T o v a r n a  z a  p e č i H . K O L O S E U S
Wels, G ornje A vstrijsko.

Izvrstne in v vsakem oziru nedosegljive peči iz železa, 
emaila, porcelana, majolike za gospodarstvo, hotele, 
restavracije itd. — Naprave za kuhinjo s soparom, s 
plinom in peči na plin. Dobe se v vsaki trgovini, kjer 
ne, se pošljejo takoj. Zahtevajo se naj „Originalni 
Koloseus-štedilniki in manj vredni izdelki naj se vra

čajo. Ceniki zastonj. ,

& X 2 0 0 C  R e s t a v i ^ a c i j s s  X X X X ^

Narodni dom
v  M a r i b o r u .

Izborna kuhinja, izvrstna vina ka
kor: haloško, ljutomersko, dr. Thur- 
nejev muškatelec, mozlec, vinarec, 

bizeljčan, konjičan itd.
Pivo iz budjeviške Češke pivovarne.
Po letu udobno kegljišče. Vrtni paviljoni.

Sobe za tujce.
Za obilni obisk se priporoča 37

Lojzika Leon.

Izvrstno domače nsnje :
priporoča po najnižji ceni

W elle, usnj arija 
v Framu.

Novosti I
Za moške in ženske

krasno zimsko blago
:: pri ::

Druškovic* u v Slovenjgradcu.

..(/Nifn
Edina narodna steklarska trgovina

Fran Strupi, Celje
priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana in kame
nine, vsakovrstnih šip, svetilk, ogleda! in okvirov za po
dobe. Prevzetje vseh steklarskih del pri cerkvah in pri

vatnih stavbah. 2
Najnižj i» cene! Najsolidnejša in točna postrežba!

l a  d e b e lo  Hi» d rob n o .

Tvrdka R. Stermecki v Celju
povrne do 24. decem bra t. 1. vož 
n jo  III. raz. v C e l j e  i n  n a z a j  
vsakemu, kdor se izkaže iz kate
rega kraja da je  in ako nakupi 
za tukaj navedeno vsoto b la g a : ' 
Iz V elenja in Šoštanja za K  50"—  
Pake K  40*— , Polzele K  30*— , 
Sv. Peter, Žalec, Petrovče K  2 0 * - - ,  
Sevnica K  60*— , T rbovlje , Hrast
nik K  50*— , R adeče, Zidanim ost 
K  40*— , Rim ske toplice, Laško 
K  30*— , Poličane K  50*— , Šmar
je  pri Jelšah K  4 0 '—^ Ponikva, 
G robelno, S v . ’Jurij, Štore K  30*— .


